

# 孩子们手绘的“文明”全被装进车厢

与文明同行

还记得那辆“显眼包”公交车吗？为引导孩子们以“小主人”身份文明出行、文明乘车，在北仑区文明办牵头下，73路公交车经“私家定制”，变成了专属性更强的儿童专线（本报4月19日A8版曾报道）。

昨日，趁着午休时间，一群孩子把连日来创作成果贴进73路车厢，一辆装满“文明”的公交车出发啦！

中午12点，在志愿者带领下，北仑区岷山学校四、五年级的16名学生来到校门口的公交等候区，钻进73路公交车，忙碌了整整一个小时。

车厢内为奶奶让座、站立时拉好扶手、过马路时不奔跑、看到交警叔叔

敬个礼……当天，60多幅以“文明出行”为主题的儿童画作，被彩印并定制成了不同尺寸。在孩子们通力合作下，座椅后背、车门前的亚克力挡板、车顶下方扶手等车厢内的各个部位，都被贴上了缤纷的绘画。

“扶手这里，我来吧！”正读四年级的欧泽浩比同龄人个头要高一些。这个小男孩话不多，但行动力强，主动包揽了扶手部位的装饰，不一会儿工夫，他就将一张张巴掌大的画作全插进扶手拉环。

自己的画作，从纸端被装进车厢，对孩子来说，显然是一件挺自豪的事。朱雨晴的两组画作入选，一幅画

成了扶手拉环画，另一幅成了座椅下方的宣传画。她的画作天马行空，却又富有创意，以警察的职业头像为外轮廓，用线条勾画了一组文明出行的插画。

长期在岷山学校提供服务的洛可护苗队志愿者葛旋告诉记者，参与这次活动的孩子从三年级到六年级不等，大多是73路公交的小乘客，“这几天，我们从征集到的作品里，挑选了60多幅，根据车厢内部尺寸，定制成了大小不一的贴纸，今天就让孩子们自行布置。”

记者 陈烨 实习生 刘唯  
通讯员 朱佳 蔡森盛 沈庆 文/摄



孩子们把“成果”贴进车厢。

## 中国体育彩票

## 公益体彩 乐善人生

# 林永健、武大靖探班中国体育彩票开奖现场 为公众答疑解惑

4月20日晚，CCTV-6电影频道播出的特别节目《中国体育彩票开奖大探班》邀请到知名影视演员林永健和奥运冠军武大靖，他们带着广大公众好奇和关注的彩票热门话题，一起深入了解了体育彩票的开奖过程。

封存，再到摇奖前的准备工作，都是体彩开奖全流程中至关重要的环节。公证员与体彩工作人员为确保彩票数据的完整性、准确性和安全性，必须严格且细致地完成整体操作流程，来确保体彩数据的安全和购彩者的切身利益。

北京交通大学物理科学与工程学院陈征副教授带着嘉宾和观众一起进行了观察，他表示“摇奖球在搅拌过程中强烈地碰撞，最后谁能最终落入摇奖机的捕获舱室，概率是相对均等的”。

释道：“以排列5游戏为例，每一组中奖号码出现的概率都是十万分之一，不管是出现连号，还是同号，都没有什么大惊小怪的，因为它们的概率和其他的普通号码是一样的。”

### 看点一：

探班体育彩票数据封存现场 寻找时间答案

节目中，公众和嘉宾都提出疑惑“为什么大乐透这类彩票截止销售后没有立刻开奖？”带着同样的疑问，电影频道主持人罗曼特地探班了中国体育彩票运营主控中心，也就是体育彩票乐透、数字型彩票的数据封存现场。北京中信公证处的公证员和体彩工作人员向罗曼和观众介绍了体彩当期乐透、数字型彩票从21点结束后到摇奖开始前这25分钟里的具体工作。从销售报表打印、核对，到原始数据

### 看点二：

直击摇奖设备 慢动作看清摇奖“维纳斯”

本次节目首次借助先进的“机器之眼”——高速摄影机，让嘉宾们“零距离”地接触了体育彩票的开奖设备，用高速摄影机拍摄摇奖球运行全程，借助先进的机器之眼，让观众得以清晰地看到摇奖球的运行轨迹，直观地理解摇奖过程。

中国体育彩票超级大乐透所使用的摇奖机“维纳斯”是国际最先进的摇奖设备之一，它采用的是吹气式搅拌方法，是目前世界上公认的最公平的摇奖方式之

### 看点三：

科学实验答疑解惑 学界专家开麦发声

现场，嘉宾林永健和武大靖亲自切开体育彩票所使用的退役摇奖球，直观地让大家看到了摇奖球的材质。“体彩的摇奖球比乒乓球重1克左右，使用的材质是专利技术的实心泡沫塑料，每个摇奖球都会定期进行维护和保养，在公证员完成验收后，再进行入库保管。”体彩工作人员为此进行了介绍说明。

在探讨7星彩、排列3、排列5游戏所使用的摇奖机是独立搅拌仓时，北京人大附中的数学老师李永乐，从概率学角度解

### 结尾

在本次探班之后，嘉宾林永健和武大靖纷纷表示“通过本次探班感受到了体彩全透明开奖的公开、公平、公正。能与体育彩票一起助力体育事业，助力国家公益事业，感到既荣幸又开心”。

中国体育彩票作为国家公益彩票，始终秉持“来之于民，用之于民”的发行宗旨，所筹集的公益金广泛用于支撑社会保障、教育助学、乡村振兴等社会公益事业和体育事业。让我们与爱同行，相约未来，与中国体育彩票一起，为美好生活添彩！

来源：中国体彩网

# “益起刮 顶呱刮”拉满生活仪式感 让世界更加友爱

顶呱刮，中国体育彩票的即开品牌，完成品牌主张升级：“益起刮 顶呱刮”。这代表着顶呱刮正以满怀勇气和无限活力的姿态，为大众打造更丰富、更具仪式感的购彩体验。顶呱刮将以更加大胆无畏的姿态，不断力争上游，刷新公众对即开型彩票的传统认知。承载着人们对美好生活的无限渴望，顶呱刮正勇敢奔赴新时代，开启下一章，携手购彩者共同追寻更多精彩瞬间。

最好的证明。每一次刮开都是对公益的一次支持，也是在忙碌生活之余献出的爱心。让我们一起加入这个娱己益人的新潮流，开拓新的生活场景，共同体验有仪式感的生活方式。

金，助力乡村振兴、医疗救助、教育助学等多个民生领域。

矢志不渝的公益使命，让顶呱刮成为更加引人瞩目的品牌。“益起刮 顶呱刮”的品牌主张，不仅承载着努力为购彩者带来更好的体验的目标，同时顶呱刮也将继续

助力公益事业发展，带去希望和温暖，助力社会的友爱与进步。无论是在顶呱刮的仪式感中，还是在参与公益事业的善举中，让我们一起刮出更多的幸福，让世界因爱而更加美好。

来源：中国体彩网

### 仪式感拉满 迎接触手可及的欢乐

在每一张顶呱刮即开票的背后，是一场助力公益的小小仪式。我们深知，仪式感能够赋予平凡生活特别的意义，顶呱刮致力于将这种感觉融入每一次购彩体验之中。顶呱刮以其独特的魅力为日常生活带来调剂。它是年轻人社交聚会中的新亮点，也是家庭团聚时增进情感的新方式，朋友们聚在一起，在赋予生活仪式感的同时，也收获随手做公益的快乐。小公益汇聚成大力量，熠熠微光变成阳光普照。

快乐并不复杂，“益起刮 顶呱刮”就是

### 让生活更加精彩 让世界更加友爱

顶呱刮不仅为购彩者带来即开即得的乐趣，更承担起了社会责任，助力社会公益事业。每购买一张顶呱刮彩票，都会有一部分购彩金额贡献到彩票公益金，为弱势群体点亮希望，为社会发展添砖加瓦。通过共同的努力，可以让爱如阳光般普照，让每一个需要帮助的角落都感受到温暖和关怀。

中国体育彩票自1994年全国统一发行以来，累计筹集公益金突破8000亿元，这一数字的背后，凝聚着无数爱心和奉献，展现了中国体育彩票为公益事业做出的巨大成就。中国体育彩票始终坚守“来之于民、用之于民”的发行宗旨，不仅支持了体育事业的繁荣发展，还服务于国家经济社会的全局发展，涉及补充全国社会保障基

